

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Немировской области

№ 57
(2294)
вторник
11
мая
1948 г.

Цена 20 коп.



Празднование 1 мая 1948 г. в Москве.

На снимке: К. Е. Ворошилов, И. В. Сталин, Н. А. Булганин и И. С. Конев на трибуне мавзолея Ленина.

Приказ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

9 мая 1948 г.

№ 22

г. Москва

В ознаменование Праздника Победы над Германией—ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают третью годовщину со дня великой победы над фашистской Германией.

Эта историческая победа, одержанная советским народом и его Вооруженными Силами под руководством нашего вождя великого Сталина, показала могущество Советского государства, единство и преданность народов Советского Союза своей социалистической Родине, Советскому правительству и нашей славной партии Ленина—Сталина.

Приветствую и поздравляю вас с третьей годовщиной победы над фашистской Германией.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР Маршал Советского Союза
Н. БУЛГАНИН.

ШИРЕ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

Установились теплые, погожие дни. Все благоприятствует тому, чтобы форсировать полевые работы, провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством.

Весна в этом году пришла с опозданием. Полевые работы начались позже, чем обычно. Но это вовсе не значит, что нельзя вырастить высокий урожай. Победа на полях не приходит сама собой, ее надо заработать повседневной напряженной работой. Первое, что требуется для получения высокого урожая, — это всемерное сокращение сроков и высокое качество полевых работ. Опасно не опоздание весны, а промедление с весенспашкой и севом. Но этого как раз и не хотят понять многие наши хозяйствственные руководители. Наступила вторая декада мая, а большинство подсобных хозяйств города до сих пор еще не начало сев.

Благодущие, которое царит сейчас на подсобных хозяйствах города, мало беспокоит и работников сельхозотдела гор-

исполкома. Руководители подсобных хозяйств ОРС'а отделения дороги, Тайгинторга, горпищекомбината, завода строительных материалов и совхоза № 5 преступно затягивают полевые работы, но в сельхозотделе горисполкома на это не обращают серьезного внимания, попустительствуют тем, кто под всяческими ссылками на сырую почву проваливает сроки сева ранних культур.

Надо начинать сев, а в ряде подсобных хозяйств недостает семенного материала. Больше 10 тонн семенного овса недостает в совхозе № 5. Но директор совхоза т. Чернышев продолжает отсиживаться в кабинете, а о семенах и думать забыл. Что же вы делали в течение всей зимы, разрешите вас спросить, т. Чернышев? Ничего не сделано в этом отношении в артели «Строитель коммунизма» и в дистанции связи.

Такая беспечность дальше терпима быть не может. Надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие два—три дня наверстать упущенное, полно-

Сейчас задача заключается в том, чтобы не допускать «раскачки», бросить на поля все силы и средства и вести работы наивысшими темпами, не допускать нарушений правил агротехники на пахоте, севе и уходе за посевами, установить повсеместный агротехнический контроль за соблюдением агротехправил. В этом сейчас одна из главных задач в борьбе за высокий урожай.

Пятилетку—в четыре года!

В поход за режим экономии, против расточительства

Паровозное депо Тайга долгое время работало убыточно, имело большой перерасход государственных средств. Чтобы не допускать перерасхода денег, в ремонтных цехах сейчас введена чековая система, которая даст возможность экономить средства на каждом ремонтируемом паровозе.

Развернулось социалистическое соревнование между комплексными бригадами и подсобными цехами за снижение себестоимости изготавляемых деталей, за повышение качества ремонта паровозов. Выдвинут лозунг: «Работать рентабельно, бречь государственный рубль!».

Лучших результатов в этом соревновании добивается комплексная бригада цеха промывки, которой руководит т. Юдин. Мастеровые этой бригады план ремонта паровозов первой декады мая перевыполнены на одну единицу и имеют экономии в материалах и рабочей силе око-

ло четырех тысяч рублей. Особенное отличается в этом слесарь Гайдаш. На днях он подобрал на территории депо брошенную плавающую втулку и принес ее в цех. Втулка была отремонтирована и поставлена на паровоз. На этом бригада сэкономила 1046 руб.

Более полутора тысяч рублей сберегла государству соревнующаяся с ней комсомольско-молодежная комплексная бригада, где бригадиром коммунист т. Каульский. Слесари выдали гарантийную путевку на паровоз № 3337, отремонтированный оздоровительным ремонтом сверх декадного задания.

По одной тысяче рублей экономит на каждом ремонтируемом паровозе комплексная бригада т. Симонова. Все прикрепленные к бригаде локомотивы работают без перепробега между промывочным ремонтом.

Н. Павлов.

О передовиках соревнования и тех, кто срывает график

На станции Тайга стоял готовый к отправлению поезд № 2951.

— Как поеду? — осведомился перед рейсом машинист т. Рандин Н.

— Напроход, до ст. Болотная, — последовал ответ диспетчера движения т. Новикова.

— Веду поезд без дополнительного набора воды, обязуюсь доставить его к месту назначения досрочно, — заявил т. Рандин.

Слово свое Рандин сдержал, прибыл на конечную станцию на 30 минут раньше времени, предусмотренного графиком. На обратном пути он также провел поезд № 2918 на высокой скорости, сэкономив 25 минут драгоценного времени.

Со скоростью «товарного экспресса» провели поезда в эту ночь машинисты тт. Крутов и Еловский В. Каждый из них опередил графиковое время на 20 минут.

По-казенному отнесся к порученному делу машинист Осинов. Следуя со ст. Маринск с наливным порожняком, он в Тайгу прибыл с опозданием на 50 минут. На 30 минут с опозданием прибыли к месту назначения машинисты Петрохин и Рудман. Этим они парализовали нормальное продвижение поездов на участке. Паровозники должны преодолеть серьезный счет к тем, кто нарушает график, кто тянет депо назад.

С. Семененко.

Паровозный диспетчер.

Две бригады швейников

Бригада Нины Накоренко в социалистическом соревновании среди бригад швейфабрики № 16 одержала первенство. Апрельский план бригада выполнила на 138 проц. Соревновавшаяся с ней бригада тов. Вильман апрельское задание

выполнила на 106,9 проц. В беседе с членами бригады выяснилось, что им мешали занять первенство в соревновании отявленные лодыри швеймотористки тт. Рагозина, Бобович, Беседа и ручница Лукьяненко.

Сообщение Министерства Финансов СССР

Третий Государственный Заем 20 млрд. 119 миллионов рублей, превысив установленную сумму выпуска займа на 119 миллионов рублей.

Подпись на заем продолжается.

Министр Финансов Союза ССР А. Косыгин.

5 мая 1948 г.

Собрание интеллигенции города

В парткабинете горкома ВКП(б) состоялось собрание интеллигенции города по вопросу постановления ЦК ВКП(б) об опере В. Мурадели «Великая дружба». На собрании с докладом выступил инструктор обкома ВКП(б) тов. Исаакова.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступавшие говорили об огромном значении постановления, которое уже сыграло и сыграет решающую роль в развитии советской глубоко художественной и идеальной музыки. Вместе с этим все выступавшие говорили о неудовлетворительной работе клуба имени В.И. Ленина, который все еще не перестроился в свою деятельность.

Директор средней школы № 33 т. Мотовилова говорила о том, что не только не изменилось содержание работы клуба, но даже внешняя культура попрежнему отсутствует. Клуб осаждает кучка завсегдатаев, которые подчас ведут себя просто отвратительно. Поэтому в клуб серьезная публика не хочетходить. Да и учащимся иногда не разрешают посещать его—хорошего они там не почерпнут.

О том, что клуб предпочитает коммерческую деятельность в противовес массовой работе, духовному воспитанию трудящихся, говорил второй секретарь ГК ВЛКСМ т. Романов. Остановился он и на неудовлетворительной работе оркестра, который страдает прежде всего идеальной убогостью.

По адресу духового оркестра говорила зав. культпросветотделом горисполкома т. Добробабина. Оркестр играет плохо, фальшивит, тональность не выдер-

живается. Имеется возможность организовать струнный оркестр, но возможность пока остается возможностью. Тов. Добробабина указала, что интеллигенция проявляет интерес к работе клуба, но директор т. Шубин не склонен привлекать ее к участию в работе клуба. Также отметила, что в красных уголках оживляется художественная самодеятельность, но клуб стоит в стороне от этих дел.

Характерны выступления ответ. секретаря райпрофсоюза т. Хавкунова и директора клуба т. Шубина. Первый много распространялся, причем красиво и страстно, о большом значении постановления ЦК ВКП(б), потом о плохой работе клуба, но ни слова о том, что сделал и думает сделать райпрофсоюз, чтобы перестроить работу клуба в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б). В речах второго, наоборот, сквозила меланхоличность, граничащая с мистицизмом. Он считает, что для перестройки в работе достаточно вычеркнуть из репертуара оркестра западно-европейские танцы, что он и сделал. Но иногда, как он заявил, все равно разрешает играть.

В заключение выступил зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) т. Запорожченко. В своем выступлении он остановился на работе местного радиовещания и клуба им. В. И. Ленина. Заканчивая выступление, он выразил уверенность, что интеллигенция города примет горячее участие в решении задач в связи с постановлением ЦК ВКП(б) об опере В. Мурадели «Великая дружба».

Новинки литературы

В парткабинет Тайгинского горкома ВКП(б) поступили новинки литературы: В. И. Ленин Сочинения, том 16, В. И. Ленин и И. В. Сталин «О социалистическом государстве и советской демократии», Н. Вознесенский стеноограмма лекций «Военная экономика СССР в период Отечественной войны», Д. Н. Конаков «Заработ-

ная плата и рабочий день», С Абакиным «Об изменениях в Уставе ВКП(б)», А. Григорьев «Организация труда и заработной платы в промышленности СССР», А. Аракелян «Основные фонды социалистической промышленности», П. Иванов «Производственные мощности промышленности СССР и их использование» и другие.

В помощь агитатору

1948 год—решающий год послевоенной пятилетки

В октябре 1947 года социалистическая индустрия достигла среднеквартального уровня промышленного производства довоенного, 1940 года. Тысячи предприятий закончили к 30-летию Октябрьской революции годовой производственный план. Воодушевленные этими успехами, рабочие, служащие, инженерно-технические работники многих отраслей промышленности ответ на призыв трудящихся Ленинграда приняли на себя обязательство выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

Что значит выполнить пятилетку в четыре года? Это значит—закончить ее не в 1950 году, как намечалось планом, а в 1949 году. Следовательно, нынешний, третий год послевоенной пятилетки имеет решающее значение для выполнения пятилетки в четыре года.

Как выполняется план 1948 года? Ответ на этот вопрос содержитя в опубликованном 15 апреля сообщении Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР об итогах работы промышленности, сельского хозяйства и транспорта в первом квартале (январь—март) 1948 года. План выпуска валовой продук-

Накануне экзаменов в вечерней школе рабочей молодежи

Скоро экзамены. Держать экзамены! Этот термин употребляют советские люди, когда им предстоит совершить какое-либо ответственное дело. У советских людей вошло в традицию отчитываться перед страной в своих делах.

В дни экзаменов учащиеся школ тоже держат экзамены перед Родиной о своей учебе. Страна требует от них серьезной и вдумчивой учебы. Успех экзаменов зависит от того, как учился школьник в течение всего учебного года. Занятия в последней четверти имеют исключительно серьезное значение. В это время надо успеть повторить все пройденное и не только за один год, но и за предыдущие годы, и кроме того устранить все пробелы в знаниях.

Для учащихся учеба есть самое главное, их патриотический долг. Каждый школьник должен это всегда помнить. Экзамен—это не только оценка знаний, но и проверка моральных качеств учащегося, его воли в преодолении трудностей, его сознательности и преданности Родине. Хорошо и отлично учиться—есть будничный геройизм, которого ждет от школьника Родина.

Остаться на 2-й год из-за лени—это значит показать себя плохим патриотом. Советское учительство в эти горячие дни должно найти надежную поддержку у комсомольских организаций.

Школьный экзамен—большое событие в жизни нашей страны. Почти нет семьи в стране, которую не интересовал бы этот вопрос. Поэтому никто не может оставаться в стороне от этого дела. Долг родителей—предоставить возможности своим детям нормально готовить уроки, установить режим, следить за детьми, насколько они приложено готовятся к экзаменам, все время держать связь со школой,

1947 года поднялась в промышленности на 21 процент.

В прошлом году государство получило от сельского хозяйства столько же хлеба, сколько

оно получало в лучшие довоенные годы. Урожайность зерновых культур достигла довоенной. Вместе с тем работники социалистического земледелия много и плодотворно поработали над тем, чтобы подготовить хороший урожай в 1948 году. В первом квартале нынешнего года подготовка к весенным полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. Семян зерновых культур засыпано в полтора раза больше. Машинно-тракторные станции и совхозы выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов.

Объем капитальных работ народного хозяйства увеличился на 19 процентов. Согласно указанию правительства, строительные организации, чтобы не распылять средства и рабочую силу, сосредоточивают работы на важнейших стройках. Это приведет к еще большему увеличению выпуска продукции.

Итоги первого квартала 1948 года снова со всей силой показывают преимущества социализма перед капитализмом. Крупнейшие капиталистические государства Европы не могут выбраться из послевоенных экономических трудностей.

(Продолжение следует).

Маленький фельетон

Комик из горкомхоза

Тов. Перевизник не артист, а главный бухгалтер горкомхоза. Но он, доложу вам, подлинно необыкновенный человек и от того, что лицем человечности. Прежде всего он поражает административной выездчивостью, причем в делах, не стоящих выведенного яйца. На посетителей кричит во всякое время, кричит необыкновенно, иногда слезы у оных на глазах выступают.

Довелось работнице Зыковой представить пред очи Перевизника с просьбой выдать ей денег в счет зарплаты. Полнял он свои неласковые очи на нее и, едва ухмыляясь, говорит:

—А я думал, ты пришла ко мне в любви обясняться.. Деньги твои не пропадут и нечего шляться в контору.

От сих слов просителя прошибло насквозь, а на глаза навернулись слезы. Лицо же Перевизника приняло какое-то дикое выражение и он, отмахиваясь руками, закричал:

—Уходи, уходи! Мне не до тебя — у меня жена на почве ревности с ума сошла...

Поистине злодей и комик в одном лице.

Подобные сцены из ненаписанных водевилей в исполнении Перевизника работники горкомхоза наблюдают почти ежедневно. Финал одной из сцен был таков: Перевизник снял кепку, обвел присутствующих взглядом, который молил о подаянии; долго ждать ему не пришлось—в шапку от всюду полетели деньги, а в кармане им нашлось более укромное местечко..

Случается Перевизнику быть и в добром расположении духа, но это только личина. Слова, кои с произносят в такие минуты, полны сарказма и даже преступного содержания.

На протяжении трех месяцев этот финансовый бог не выдавал зарплату работникам парикмахерской.

—У вас денег нет? — говорил он, когда к нему обращались, — не верю. Имеете дело с деньгами, сами хозяева... — и в глазах его горели жуликовые огоньки.

Тем временем мастера в парикмахерской действительно утаивали деньги от кассы и присыпывали их. Причина (возможно и видимая) этих преступных деяний кроется в том, что не только зарплату, но и мыло на стирку халатов и белья мастерам не выдают месяцами. Когда же выдали, то в кусках оказалось по полтораста граммов. Зав. горкомхозом Москалев убеждал получателей, что «мыло от долгого хранения усохло», а Перевизник раздавался убедительной остроумности своего начальника.

Вполне вероятно, что мыло испепелилось в руках Перевизника вкупе с Москалевым. А чтобы окончательно смыть с себя следы мыльной пены, они выдумали версию усушки... Кстати, мастер Боровко выразил решительное возмущение против этой машинации. Возмущение ему обошлось лишьением места работы.

Надо обуздить этого зарвавшегося бюрократа с манией стяжательства, рядящегося в тогу комика, ибо трудно предсказать, какую сцену он разыграет в ближайшие дни.

Н. Нифедов.

Ответственный редактор
Т. Демидов.

К сведению граждан города

На 1948 год раскопка целинных земель под огороды воспрещается. Самовольно занятые земельные участки будут изъяты.

Горисполком.

Издательству газеты «Сталинский путь» срочно требуется заведующий типографией.